CHINA SPORTS

国家体育总局政府网 http://www.sport.gov.cn 新体育网 http://www.new-sports.cn





星期一 国家体育总局主管 中国体育报业总社 有限公司主办 中国体育报出版

2025年3月

24

今日八版 国内统一连续出版物号: CN 11-0082 邮发代号: 1-47 第14631期

体操世界杯安塔利亚站中国队夺两金

党组书记、局长高志丹主持会议并讲 话;体育总局党组成员、驻总局纪检监

标准启动部署。

本报讯 2025国际体联体操世界杯赛安塔利 亚站激战正酣,在北京时间3月23日凌晨结束的首 个决赛日比拼中,中国选手兰星字、杨凡予微表现 出色,分别斩获男子吊环、女子高低杠金牌。

中国体操队派出张博恒、兰星宇、何驱钦、杨 焱智、廖家磊、杨凡予微、陈欣怡、秦心怡、田倬凡 参加安塔利亚站比赛。杨凡予微资格赛就展现出 极佳的竞技状态,在女子高低杠角逐中以难度6.6 的成套得到14.800分排名第一。比赛中她成功完 成直体叶格尔空翻转体360度,这一新动作将以杨 凡予微的名字命名,难度组别为G组。决赛中杨凡

予微延续了出色表现,虽然没有使用以自己名字 命名的动作,但依然收获14.800分夺得金牌,田倬 凡以13.867分收获铜牌。

男子吊环资格赛排名前两位的张博恒、兰星 字携手征战决赛。作为2021年北九州世锦赛吊环 冠军, 兰星宇实力雄厚, 以难度5.8的成套拿到 14.567分摘得金牌。张博恒在完成新升级的高难 度下法后团三周时出现失误,最终以13.934分名 列第四。在男子鞍马决赛中,张博恒以难度5.4的 成套得到14.067分,获得第五名。在男子自由体操 决赛中,杨焱智获得第七名。

完善全民健身公共服务体系 谱写体育强国建设崭新篇章

-2025年全国群众体育工作会议召开

本报江阴3月23日电 记者林剑报道:2025年全国 群众体育工作会议3月23日在江苏江阴召开。国家体育 总局局长、党组书记高志丹出席会议并讲话。会议由国 家体育总局副局长、党组成员刘国永主持。江苏省人民 政府副秘书长刘建致欢迎词。

高志丹指出, 要深入学习领会党的二十届三中全会 精神, 牢牢把握党中央关于进一步全面深化改革的部署 要求,不断完善全民健身公共服务体系,加快推进体育强 国建设。提高政治站位,深刻把握全民健身战略定位。服 务"国之大者",全面彰显全民健身"体育+"时代价值,让 体育成为推动中国式现代化进程的"黏合剂""催化剂"。 深化改革攻坚,通过构建科学规范、运行高效、充满活力 的体育治理体系,让宏观政策更完善、治理体系更现代、 市场机制更灵活、服务保障更充分、地域特色更鲜明,推 进全民健身公共服务体系提质增效。

高志丹要求,要坚持政府主导、多元协同、创新驱 动,积极构建有为政府、有效市场、有机社会的全民健 身公共服务体系发展格局,在坚持加强党的全面领导、 强化部门统筹协调、落实地方党委政府责任、支持引导 社会力量全面参与等方面锐意进取、久久为功,不断提 高全民健身治理体系和治理能力现代化水平。

高志丹强调, 要夯实群众体育在体育强国建设中 的基础性地位,注重基层基础、注重创新驱动、注重多 元融合、注重协调联动、统筹发展与安全,推动全民健

身事业高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国 建设、民族复兴伟业贡献力量。

会上,江苏省体育局、安徽省体育局、福建省体育 局、广东省体育局、青海省体育局、新疆维吾尔自治区 体育局进行大会交流发言。

国家体育总局群体司司长丁东作工作报告。中央 纪委国家监委驻体育总局纪检监察组有关负责同志, 全国各省(自治区、直辖市)、计划单列市、新疆生产建 设兵团体育行政部门分管负责同志、群体处处长,体育 总局有关司局、直属单位、全国性体育社会组织负责同 志,有关方面的代表和专家学者以及江苏省各地市体 育行政部门、江阴市体育行政部门的代表参会。



中国女子冰壶完成"不可能"的任务

本报记者 田 洁

北京时间3月23日,中国女子冰壶队时隔14年再次 站在世锦赛的领奖台上, 摘得铜牌的同时, 还拿到了米 兰冬奥会门票。"赛前我们提出的目标就是希望在世锦 赛的舞台上做好自己,把我们平时的训练水平展现出 来。至于成绩,不能说一点想法没有,但第三名真的没 有想到。"中国女子冰壶队主教练臧嘉亮赛后说道。

这支在韩国参加女子冰壶世锦赛的中国队,是去年 7月组成的一"以老带新"的新阵容。在经验非常重要的 国际冰壶赛场上,30岁的队长王芮其实一点都不老,年 龄在23岁至25岁之间的韩雨、董子齐、姜嘉怡和苏亭毓 还都算得上小将,一垒姜嘉怡和替补苏亭毓都是第一次 参加世锦赛,韩雨和董子齐也仅有一次世锦赛经验。但 正是这样一支年轻的队伍,通过一个赛季的严格训练, 通过一场场比赛的磨炼和成长,靠着团结一心和稳扎稳 打,最终站上了领奖台。

循环赛中,中国队以7胜5负的成绩进入前六名,以 循环赛第五名的身份晋级复赛,完成了第一个小目标。 "我们按照赛前的预案,赢下了该赢的比赛,特别是9比5 取胜丹麦、7比2大胜苏格兰,这两场关键战我们的队员 都抓住了时机,为晋级复赛奠定了基础。"臧嘉亮介绍, 即便是输掉对瑞士队、瑞典队、韩国队等传统强队的几 场比赛,中国队在比赛中也能与她们形成抗衡,场面上 "有得打"。

进入复赛,场场都是"生死战",中国队充分发挥出 老将"稳"、小将"拼"的特点,以拼对手的姿态,耐心地

做好自己。在前半程与对手打稳定、打僵持,后程厚积 薄发,反败为胜。这个战术被中国队在复赛三场比赛中 严格执行,取得了非常好的效果。从半决赛资格赛对阵 瑞典队、到半决赛与瑞士队的交手,中国队都在前期阶 段与对手保持住平分。与韩国队的铜牌赛,尽管中国队 一直处于追赶之势,但都在对方得分后下一局立刻将 比分扳平,双方从1比1打到2比2,再打到4比4,中国队 表现出的持续追分能力迫使对手在比赛收官阶段出现 失误。尽管对阵瑞士队并没有获得比赛胜利,但直到最 后一局最后一壶,中国队都还存在反败为胜的机会,对 方35岁老将佩兹发挥出色,打出世界顶级四垒水平。 "这场比赛我们已经发挥出极致了,在对手先得2分后, 连续6局都是0分,我们的队员打得相当有耐心,直到第 8局将比分扳平,坚定地执行战术安排,到最后我们也 还有机会,这是我们本届世锦赛打得最好的比赛之 一。"臧嘉亮评价道。

好的成绩已成为过去,王芮赛后表示:"我们现在要

把这个成绩抛到脑后,开始为下一个目标努力训练。" 在本届世锦赛上获得米兰冬奥会参赛资格,使得中 国女子冰壶队从现在开始就可以将接下来的备战目标 瞄向米兰,而不再是12月的落选赛。臧嘉亮表示,比赛结 束后,队伍经过短暂休整,将开启为期两个多月的体能 训练,夯实基础。同时针对参加国际赛事少、缺乏大赛经 验的问题,要按照脑子、身体"两个动起来"的要求,树立 雄心壮志,计划参加加拿大高水平联赛,在以赛代练的 过程中,提炼比赛经验、增加战术储备,力争实现夺回世 界冠军的目标。

冠军体育课"郑"在进行

梁 琰

跆拳道奥运冠军郑姝音姐姐来啦!3月21日,2025"中华体育精神 大讲堂"校园宣讲、"冠军体育课"运动员进校园首站活动走进北京第 一师范学校附属小学,郑姝音化身"中华体育精神宣讲员"和"特派体 育老师",为同学们上了一节别开生面的体育课。

"困难像沙堆,你越退缩,它越高,但若直面挑战,它终将被踏成 脚下的路。"郑姝音在学校大礼堂和同学们分享了她从"爱哭鬼"到 奥运冠军的故事。"机会不是留给有准备的人,而是留给已经准备好 了的人。"两年内从世界排名第30名攀升到世界第一,锁定里约奥运 会人场券,最终站上奥运会最高领奖台,这样的逆袭经历让在场同学 们无不感受到郑姝音身上为国争光、顽强拼搏的中华体育精神。

虽然在东京奥运会,郑姝音没有成为最后赢家,但这次挫折让她 成就了更强大的自己。她告诉同学们:"人生一如赛场,不会永远一帆 风顺,要坦然面对输赢。"如今在苏州大学任教,郑姝音也在尽自己所 能,继续推广跆拳道项目,希望有更多人参与这项运动。

宣讲最后,郑姝音结合自身经历送给同学们三把"人生秘钥":学 会坚持,面对困难,永不退缩;相信团队,珍惜身边人的支持;养成运 动习惯,找到属于自己的热爱。同学们纷纷表示,将会把这三把"人生 秘钥"应用到今后的学习和生活中。

"郑姝音姐姐,你在训练的时候会很累很苦,你是怎么坚持下来,怎 么成为奥运冠军的?"郑姝音回答:"我的教练曾经告诉我,运动员是'九 苦一乐',每天训练很苦,面对压力时觉得很不容易,但是当你身披国 旗,听着义勇军进行曲奏响,看着国旗升起的那一刻,是非常骄傲和荣 耀的。为了这一瞬间,我愿意付出很多很多的汗水和泪水。"在互动环节 中,郑姝音从"冠军互动箱"里抽取了学生们写好的"小纸条",被抽到的 幸运同学得到了郑姝音的签名照,学生代表还向郑姝音赠送了展现她 在里约奥运会夺冠风采的手绘肖像和手工礼物。 (下转第二版)

Ŧī. 注 Ŧ. 间

本报记者 林 剑

新时代背景下,全民健身工作如 何更好地发挥其在体育强国建设中 的基础性地位?如何立足新方位、把 握新要求,以系统思维构建高质量发 展新格局? 这是全国群体工作者一直 关注并思考的问题。3月23日开幕的 2025年全国群众体育工作会议上,明 确提出"注重基层基础、注重创新驱 动、注重多元融合、注重协调联动、注 重统筹发展与安全"等五大"注重", 为推动全民健身发展指明了方向,明 确了发力点、着力点。

群众体育的活力在基层。基层是 全民健身公共服务体系的基石,是群 众获得感最直接的来源。注重基层基 础,一方面应进一步激发基层社会治 理创新活力,为基层全民健身工作创 新成果搭建广泛宣传和交流平台,推 动优秀实践模式在全国范围内推广。 另一方面,应建强基层体育服务主力 军,各级体育行政部门应构建分层分 类的基层体育服务人才培养体系,通 过行业管理、政府购买服务等手段支 持社会组织健康有序发展,让基层服 务力量"有名分、有舞台、有保障"。

面对群众健身需求从"千篇一 律"向"多元适配"跃升,从"物理空 间"向"数字场景"延伸,从"强健身 体"向"复合价值"升级,"政府定菜 单、群众被动选"的公共服务模式无 法解决群众日益增长的健身需求与

公共服务供给不平衡不充分的矛盾,必须注重创新驱 动——理念创新方面,应构建以群众需求为导向、以 长期效益为目标的服务供给模式,把全民健身公共服 务选择权、决策权交到群众手里;手段创新方面,应在 设施建设、活动组织、资源配置等方面坚持"百花齐 放、各美其美";载体创新方面,应因地制宜建设全民 健身数字化服务平台,整合全民健身场地、赛事、指导 资源,培育"体育+"融合生态,打造体育消费新热点。

发展新时代的全民健身事业,必须立足全局,以 系统思维推进全方位、多层次、宽领域的融合发展。深 化跨领域融合,应始终围绕体育"四个重要"的功能价 值谋划推动全民健身工作,积极将全民健身公共服务 融入健康中国、乡村振兴等国家战略,推动体卫、体 旅、体养、体教深度融合发展。促进与体育事业各领域 融合,应推动全民健身工作与竞技体育、青少年体育、 体育产业等有机衔接。全民健身公共服务各要素集成 融合,在强调经费、场地、活动等"硬指标"的同时,重 视组织、指导、服务等"软保障",系统化、制度化推进 群众健身意识培育、健身习惯养成、科学健身指导等

本报社址:北京体育馆路8号

(下转第二版)

邮政编码:100061 虚假失实报道举报电话:67144684

广告电话: 67144586

发行电话:67112818

电话中继线:67110066

每份零售价 1.10 元

新华社印务有限责任公司(北京市西城区宣武门西大街 97 号)

察组组长习骅,立足派驻监督职责,从 思想认识和抓好落实两个方面对总局 系统学习教育提出要求,与总局党组 同向发力,推进总局系统学习教育高 习骅说,党的十八大以来,习近平 总书记和党中央始终把贯彻中央八项 规定精神、加强作风建设摆在突出位 置来抓,自上而下、以上率下,中央八 项规定已经成为管党治党的"金色名 片"。习近平总书记亲自点题、亲自部 署开展深入贯彻中央八项规定精神学 习教育,再次向全党宣示作风建设永 远在路上、中央八项规定长期有效,要 把这张"金色名片"越擦越亮,持续为 推进中国式现代化提供坚强作风保

习骅要求,总局系统必须把思想 和行动统一到党中央决策部署上来, 全力以赴抓好学习教育, 以实际行动 更加坚定拥护"两个确立"、坚决做到 "两个维护"。总局党组要把学习教育 与系统整治、中央巡视整改、以案促改 促治统筹起来,党组书记担任第一责 任人责任,党组成员压实"一岗双责", 坚持严字当头、实字托底,加强分类指 导,一体推进学查改。各部门负责同志 作为关键少数,要主动带好头,迅速行 动、担当尽责,全面落实各项任务,推 动学习教育有序有效开展。要注重用 好查改贯通的方法论,把查处"四风" 问题同深化改革、完善制度结合起来, 涵养良好体育文化和廉洁文化,推动 党风政风行风持续向好。

驻总局纪检监察组将按照党中央 和中央纪委国家监委要求, 在抓好自 身学习教育的同时,加强对总局系统 开展学习教育情况的监督检查, 在风 腐同查同治上下功夫, 做深做实以案 促改促治,强化追责问责,持续净化政 (葛会忠) 治生态。

教发

署统